

第十届伯牙钢琴节青岛城市初赛成功举办，海尔学校奏响青春乐章

# 2024青岛青少年国际艺术节打响前奏

七月的青岛，风光旖旎、海风轻拂，随着第十届伯牙钢琴艺术节青岛城市初赛的启动，一场不一样的音乐盛宴——2024青岛青少年国际艺术节的序幕正在徐徐开启。

7月6日至7日，第十届伯牙钢琴艺术节青岛城市初赛在青岛首家“5G+物联网”全覆盖学校——海尔学校成功举办，此次活动汇聚了青岛众多青少年钢琴爱好者，以琴声为媒，传递了音乐的魅力与梦想的力量。

## 琴键轻舞 绽放青春的旋律华章

比赛现场，来自青岛及周边地区的青少年钢琴选手，或穿着帅气的小礼服，或穿着漂亮的公主裙，带着对音乐的无限热爱与追求，依次有序登台表演。指尖在黑白键上跳跃，或激昂澎湃，或细腻温婉，每一曲都仿佛在诉说着不同的故事，展现了青少年独有的情感与理解。评委席上的音乐教育专家们时而点头赞许，时而闭目沉思，对选手们的表现打出专业分数。“感谢爸爸妈妈的陪伴，我很开心，我也会继续努力！”一位获得直接晋级卡的选手激动地对记者说，眼里闪烁着喜悦的光芒。



第十届伯牙钢琴艺术节青岛城市初赛在海尔学校举行。

## 艺术交流 创新教育的融合典范

作为本次比赛的举办地，海尔学校以其先进的教育理念和优越的教学环

境，为比赛的成功举办提供了坚实的保障。海尔学校始终致力于培养全面发展学生，构建以科技、艺术、商业管理为支撑的创新人才培养高地，探索基础教育的最好范式，音乐作为其中不可或缺的一部分，得到了高度重视与支持。

此次城市初赛活动在海尔学校顺利开展，不仅彰显了其作为教育创新前沿阵地的独特魅力，更是将艺术教育与现代科技、商业管理教育深度融合的典范，体现了海尔学校对于培养具备创新精神、跨文化交流能力及全面素养人才的坚定承诺。

## 更大舞台 青春梦想的继续起航

随着青岛城市初赛的圆满结束，成功晋级的选手们将代表青岛，踏上前往更高舞台的征程。据悉，2024青岛青少年国际艺术节大幕将启，各类活动陆续上演，其中第十届伯牙钢琴音乐节省赛将于7月底在青岛隆重举办，届时将有更多来自全省十六地市的音乐才俊汇聚一堂，共同竞技，用音乐诠释青春，用才华点亮梦想。

青岛报业集团作为主办方，将继续秉持“以音乐之名，促文化交流，育时代新人”的宗旨，为青少年搭建更多展示自我、实现梦想的舞台，让音乐成为连接心灵的桥梁，让青春的旋律永远响彻在蓝天碧海之间。

记者 唐慧娟

# 学生比赛洗碗做饭包书皮

## 青岛市第五届劳动教育成果展开幕

本报7月7日讯 7月6日，由青岛市教育局主办、青岛市中学综合实践教育中心承办，青岛市2024年度中小学（幼儿园）劳动教育系列活动暨第五届劳动教育成果展在综合实践中心开幕。本次系列活动持续两天，分为劳动教育成果现场展示会、劳动教育技能大赛、非遗传承文化嘉年华三个部分，全市中小学（幼儿园）近万名师生参加活动。

在成果展示会上，各区市展位热闹非凡，特色课程、劳动成果作品琳琅满目，互动体验项目也吸引了众多学生及家长参与。综合实践教育集团通过传统技艺、实用技术、生命科学、人工智能

能、海洋科技五大教学部，展示近几年在劳动教育课程体系建设中取得的丰硕成果。

在劳动技能大赛现场，学生们从整理衣物和书包、包书皮、洗餐盘和碗筷等小事做起，再到缝纫、烹饪、木工等技术劳动项目，达到以赛促教、以赛促学、以赛促建、教赛结合的目的，体验劳动乐趣，培养劳动兴趣、塑造劳动品质，从而提高劳动素养，促进学生德智体美劳全面发展、健康成长。

在非遗文化嘉年华体验现场，家长和孩子们一起近距离接触古老的技艺，聆听传承人的心声，体验传统手工艺的

魅力，品味地道非遗美食。精彩纷呈的表演和非遗互动体验，让孩子们在欢乐中学习，在体验中成长。

据悉，本次劳动教育系列活动暨第五届劳动教育成果展的成功举办，是对青岛市中小学及幼儿园劳动教育的一次全面检阅，通过此项活动，能够进一步整合家庭、学



学生张赫勋比拼“园艺助手”。于娜 摄

校、社会各方面力量，拓宽劳动教育途径，走出共研共商、齐头并进、兼具特色的劳动教育发展之路。

（记者 于娜）

# 引《达摩流浪者》金句激励学子

## 青岛第四十二中学毕业典礼校长送寄语



青岛第四十二中学毕业典礼上，毕业生为校长张丕喜献上感恩花束。（记者 于娜）

本报7月7日讯 7月6日下午，青岛第四十二中学举行“我的青春 我做主”2024届毕业典礼。330余名初三毕业生齐聚学校操场，在精心编排的舞蹈、歌曲、京剧、小提琴演奏等才艺展示中，回忆三年成长点滴，怀揣着对未来的美好憧憬，在校领导及全体初三老师和家长的陪伴下，共同见证这美好而又难忘的时刻。

殷殷嘱托眷眷情，深深一言拳拳心。临别之际，校长张丕喜代表学校向顺利完成学业并即将迈上人生新台阶的全体毕业生表示热烈祝贺，并为学子们送上三点嘱托：希望你们坚守人生底色，永远积极向上；希望你们坚定人生信念，永远拼搏进取；希望你们坚持学习，永远学无止境。“沿着这条路一直朝前走，在不远的地方就会有一个路口，你可以向左转，可以向右转，也可以朝前走，但是你不能停留。”张丕喜用《达摩流浪者》中的经典语句鼓励学生们不忘初心，砥砺前行，学校永远是大家的心灵港湾、不变的坚强后盾。（记者 于娜）

# 临别前为母校送上金桂树

## 青岛第二十一中学毕业典礼学子感恩母校



青岛第二十一中学毕业典礼上，毕业生代表为母校赠送金桂树表达感恩。

本报7月7日讯 7月4日上午，青岛第二十一中学举行“求真筑梦栖梧桐 征途至新凤高飞”2024届毕业典礼。典礼开场，全体初三任课老师和班主任合唱《离别开出花》，用歌声为毕业学子们送上美好祝福。

毕业典礼上，各班毕业生代表上台，共同为母校赠送一棵金桂树，寓意把根留

在母校，以报母校春晖，以记恩师教诲，同时勉励自己早日成才。“希望同学们每天伴随着金桂树散发的香气迎接新一天的学习，让这棵金桂树在母校茁壮成长，见证学子们的成功。”毕业生们表达着对母校深深感恩之情，希望学校的明天更加美好。

“在你们即将毕业之际，我和全体老师向你们表达最热烈的祝贺、最诚挚的祝福和最美好的期待！”校长高虹希望学子们在新的征途上继续拼搏，翱翔高飞。离别前，她送给毕业生们三个关键词：坚韧、学习、发现，“我殷切地希望，这三个词能成为生命中不竭的成长动力，并帮助你们在人生面临任何困难的时候，都能保持热爱，踔厉奋发，勇毅前行。”（记者 于娜）